

Promisiunile puternice ale lui Dumnezeu

Robert Dean



Dr. Robert L. Dean, Jr.

**Promisiunile
puternice ale lui
Dumnezeu**

Copyright © 2016 de Dean Bible Ministries

Toate drepturile rezervate. Nicio parte a acestui document nu poate fi reprodusă sau transmisă sub nicio formă și prin niciun mijloc, electronic, mecanic, xerox sau înregistrare sau orice alt mod, fără a avea în prealabil permisiunea scrisă a lui Robert Dean.

Publicată în Statele Unite ale Americii.

Versetele biblice scrise din Biblia the New King James Version.

Copyright © 1979, 1980, 1982 de Thomas Nelson, Inc. Folosit cu permisiune. Toate drepturile rezervate.

Dumnezeu ți-a făcut sute de promisiuni minunate. Da, ție! Biblia nu este doar o carte de istorie antică sau cu evenimente care îi implică doar pe alții. De asemenea, este Însuși Cuvântul lui Dumnezeu pentru fiecare dintre noi. În acele pagini Dumnezeu a făcut mii de promisiuni, multe sunt pentru tine. Aceste promisiuni sunt promisiuni pe care te poți baza în orice situație sau circumstanță a vieții. Dumnezeu este întotdeauna credincios, El nu va eșua în a-Și ține promisiunile.

Ce este o promisiune?

O promisiune este o asigurare, o garanție, un jurământ solemn prin care cineva va face exact ceea ce spune că va face. Calitatea acestei asigurări este atât de solidă pe cât este caracterul celui care promite și capacitatea lui de a ajunge la rezultatul scontat. Oamenii nu pot să facă promisiuni de neîncălcăt pentru că adesea au caractere imperfecte, resurse insuficiente, informații neadecvate, sau incapacitatea de a controla circumstanțele pentru a-și garanta rezultatele. Doar Dumnezeu poate face o promisiune de nezdrcinat, de neîncălcăt, necondiționată și de neschimbat. El cunoaște totul și deci, toate circumstanțele care înconjoară promisiunile Lui și

viața ta. El nu va promite ce nu poate să împlinească. El e Atotputernic așa că are puterea de a realiza tot ce promite. Pe deasupra, este perfect neprihănit, așadar nu poate să își ia Cuvântul înapoi odată ce Și L-a dat.

Căci Cuvântul Domnului este adevărat și toate lucrările Lui se împlinesc cu credincioșie. El iubește dreptatea și neprihănirea; bunătatea Domnului umple pământul (Psalmii 33:4–5).

Cum știm că Dumnezeu își va ține Cuvântul? Știm pentru că Dumnezeu este Adevărul și El nu minte (Numeri 23:19). El i-a promis lui Noe că îl va păzi de potop și a făcut-o. I-a spus lui Avraam și urmașilor lui că vor fi sclavi în Egipt timp de 400 de ani, dar că îi va elibera de acolo și îi va aduce înapoi în țara pe care a promis-o lui Avraam. Dumnezeu a făcut exact ce a promis. I-a promis lui Iosua victorie asupra armatelor superioare și Iosua a câștigat. A promis că îl va păzi pe David și îl va face rege. Deși Saul a făcut tot ce a putut să îl omoare pe David, acesta nu a fost rănit niciodată. Deasupra tuturor, Dumnezeu a promis un Mesia Israelului, un Mântuitor care va salva lumea din păcat. Și Dumnezeu S-a ținut de Cuvânt. El a împlinit toate aceste promisiuni și multe, multe altele.

Unele din sutele, dacă nu, miile de promisiuni din Biblie sunt pentru anumiți oameni în anumite situații specifice: promisiunile lui Noe, Avraam sau Moise. Altele sunt pentru grupuri specifice de oameni și s-au împlinit în trecut. Multe promisiuni sunt garanții care nu sunt supuse timpului și care încropează în ele principii eterne pe care se pot baza constant toți oamenii lui Dumnezeu de-a lungul secolelor. Aceste promisiuni sunt prezente în această broșură.

Promisiunea tuturor promisiunilor

Noi nu putem să Îl facem responsabil pe Dumnezeu legat de o promisiune, dacă nu ne-a făcut-o nouă. Jurămintele pe care Dumnezeu le face omului sunt, cu o excepție, promisiuni pe care le face celor care sunt din familia Lui. Excepția are de a face cu acele promisiuni care vorbesc despre cum să ajungi să faci parte din familia Lui. Asta nu e o chestiune de naștere fizică, moștenire rasială, excelență morală, sensibilitate spirituală, asociere denominațională sau orice altceva ce am putea noi să realizăm prin forțe proprii. Dumnezeu nu ne adoptă pe bază de talente, poziție socială, realizări, inteligență sau gene. De la cei bogați la cei săraci, de la cei puternici și mari, la cei slabi și simpli, toți intră în familia lui Dumnezeu în

același mod. Cea mai clară promisiune în acest sens o găsim în Evanghelia după Ioan, în Noul Testament:

Dar tuturor celor ce L-au primit, adică celor ce cred în Numele Lui, le-a dat dreptul să se facă copii ai lui Dumnezeu (Ioan 1:12).

Când Apostolul Ioan a scris Evanghelia a început descriindu-L pe Isus din Nazaret ca fiind în fapt o zeitate eternă, care “S-a făcut trup și a locuit printre noi” (Ioan 1:14).

Oricine crede în El nu este judecat, dar cine nu crede a și fost judecat, pentru că n-a crezut în Numele singurului Fiu al lui Dumnezeu (Ioan 3:18).

Motivul pentru care a doua Persoană a Trinității, eternă, perfectă a devenit om, a fost pentru că rasa umană era deznădăjduită și fără viitor. Fiecare dintre noi e născut despărțit de Dumnezeu din pricina păcatului. Biblia numește asta moarte spirituală. Suntem născuți fizic vii, dar morți din punct de vedere spiritual. (Efes. 2:1)

Adesea păcatul este înțeles greșit. Nu se reduce doar la un act oribil, de neimaginat sau un comportament social de neacceptat. Chiar dacă și acestea sunt păcate, păcatul în sine este mult mai subtil. Cuvintele

folosite în Biblie pentru a-l defini sunt: “a rata ținta”. Păcat este orice cuvânt, gând sau faptă care ratează ținta caracterului perfect al lui Dumnezeu. Păcatul are loc când omul nu Îl ascultă pe Creatorul Său și caută să trăiască independent de Acesta. Trebuie să recunoaștem că toți am fost născuți în păcat, deci toți suntem păcătoși.

Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu (Romani 3:23).

De vreme ce cu toții ne-am născut morți din punct de vedere spiritual, acest statut trebuie schimbat. Noi nu ne putem salva pe noi înșine din cauză că suntem morți. Doar Dumnezeu poate face asta. Această trecere de la moartea spirituală la viață se numește regenerare sau “naștere din nou”.

El ne-a mântuit nu pentru faptele făcute de noi în neprihănire, ci pentru îndurarea Lui, prin spălarea nașterii din nou și prin înnoirea făcută de Duhul Sfânt (Tit 3:5).

Isus Însuși explică ce înseamnă să fii născut din nou într-o conversație cu un om pe nume Nicodim. Acesta era un fariseu și cărturar bine cunoscut pe vremea lui Isus. A auzit de semnele și miracolele făcute de Isus

și știa că acestea erau semne profețite în Vechiul Testament despre Mesia, Mântuitorul promis de Dumnezeu întregii lumi. Nicodim s-a dus să Îl vadă pe Isus să afle adevărul pe cont propriu.

Ca mulți oameni care nu știu sigur unde să înceapă atunci când pun întrebări despre lucruri spirituale, Nicodim a început simplu, spunându-I lui Isus că datorită minunilor Lui el recunoaște că vine de la Dumnezeu. Isus i-a dat un răspuns care a mers direct la miezul problemei:

Drept răspuns, Isus i-a zis: “Adevărat, adevărat îți spun că, dacă un om nu se naște din nou, nu poate vedea Împărăția lui Dumnezeu” (Ioan 3:3).

Isus i-a explicat lui Nicodim că o persoană e născută din nou atunci când crede în Isus și se încrede în El că îl poate salva din păcate. Folosind titlul Mesianic vechi testamental, “Fiu al Omului” pentru a se referi la El, Isus a zis: “Și, după cum a înălțat Moise șarpele în pustie, tot așa trebuie să fie înălțat și Fiul omului” (Num 21:9, Ioan 8:28, Ioan 12:32).

pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică (Ioan 3:14–15)

Aceasta este promisiunea minunată a mântuirii. El a pus la dispoziție o soluție pentru rasa umană păcătoasă, o soluție la dispoziția tuturor, care nu se bazează pe abilități umane, privilegiu, putere, poziții sau ritualuri religioase, ci pe acceptarea darului fără plată. Noi acceptăm acest dar crezând că Isus Cristos a murit pe cruce pentru păcatele noastre. Ca rezultat al încrederii în Cristos, Dumnezeu ne dă o viață nouă, veșnică și ne face vii spiritual. Dacă nu te-ai încrezut până acum în Cristos ca Mântuitor al tău, poate acum e timpul să o faci. Mai jos sunt câteva din promisiunile lui Dumnezeu pentru tine legate de cum poți primi mântuirea.

Pentru că Fiul omului a venit să caute și să mântuiască ce era pierdut (Luca 19:10).

Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică (Ioan 3:16).

Pavel și Sila i-au răspuns: „Crede în Domnul Isus și vei fi mântuit, tu și casa ta” (Fapte 16:31).

Dar Dumnezeu Își arată dragostea față de noi prin faptul că, pe când eram noi încă păcătoși, Hristos a murit pentru noi (Romani 5:8).

Veniți la Mine, toți cei trudiți și împovărați, și Eu vă voi da odihnă (Matei 11:28).

Isus i-a zis: „Eu sunt Învierea și Viața. Cine crede în Mine, chiar dacă ar fi murit, va trăi. Și oricine trăiește și crede în Mine nu va muri niciodată. Crezi lucrul acesta?” (Ioan 11:25–26).

Isus i-a zis: „Eu sunt Calea, Adevărul și Viața. Nimeni nu vine la Tatăl decât prin Mine” (Ioan 14:6).

Dar lucrurile acestea au fost scrise pentru ca voi să credeți că Isus este Hristosul, Fiul lui Dumnezeu; și, crezând, să aveți viața în Numele Lui (Ioan 20:31).

Oricine crede în El nu este judecat, dar cine nu crede a și fost judecat, pentru că n-a crezut în Numele singurului Fiu al lui Dumnezeu. (Ioan 3:18).

Cine crede în Fiul are viața veșnică, dar cine nu crede în Fiul nu va vedea viața, ci mânia lui Dumnezeu rămâne peste el (Ioan 3:36).

În nimeni altul nu este mântuire, căci nu este sub cer niciun alt Nume dat oamenilor în care trebuie să fim mântuiți (Fapte 4:12).

Căci prin har ați fost mântuiți, prin credință. Și aceasta nu vine de la voi, ci este darul lui Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni (Efes 2:8–9).

Deci, fiindcă suntem socotiți neprihăniți prin credință, avem pace cu Dumnezeu, prin Domnul nostru Isus Hristos, (Romani 5:1).

Și mărturisirea este aceasta: Dumnezeu ne-a dat viața veșnică și această viață este în Fiul Său. Cine are pe Fiul are viața; cine n-are pe Fiul lui Dumnezeu, n-are viața (1 Ioan 5:11–12).

Și sunt socotiți neprihăniți, fără plată, prin harul Său, prin răscumpărarea care este în Hristos Isus. Pe El, Dumnezeu L-a rânduit mai dinainte să fie, prin credința în sângele Lui, o jertfă de ispășire, ca să-Și arate neprihănirea Lui, căci trecuse cu vederea păcatele dinainte, în vremea îndelungii răbdări a lui Dumnezeu, (Romani 3:24–25).



Ce se întâmplă după mântuire?

După mântuire fiecare dintre noi e ca un nou născut. Ca bebeluși cu toții trebuie să creștem. Creșterea

spirituală se aseamănă mult cu cea fizică. Trebuie să consumăm nutrienți sănătoși pentru a ne dezvolta spiritual. Trebuie să învățăm să umblăm. Așa cum se împiedecă micuții și cad, când învață să stea pe picioare și să umble, și creștinii se vor împiedica și vor cădea spiritual ceea ce înseamnă că vor păcătui. Avem o viață nouă în Cristos, dar în același timp avem aceeași natură păcătoasă și vom continua să facem multe din păcatele pe care le-am mai făcut. Dar trebuie să ne amintim că Isus Cristos a plătit deja pedeapsa pentru acele păcate pe cruce. Asta înseamnă că nu ne putem pierde mântuirea. Putem fi asigurați că de vreme ce nu am făcut nimic să fim mântuiți nu putem face nimic ca să ne pierdem mântuirea. Multe promisiuni din Biblie ne asigură că suntem veșnic siguri de mântuirea noastră pentru că Cristos a plătit pentru păcatele noastre pe cruce.

Siguranța mântuirii:

Iar Aceluia care poate să vă păzească de orice cădere și să vă facă să vă înfățișați fără prihană și plini de bucurie înaintea slavei Sale, (Iuda 1:24).

Eu le dau viața veșnică, în veac nu vor pieri și nimeni nu le va smulge din mâna Mea. Tatăl Meu,

care Mi le-a dat, este mai mare decât toți și nimeni nu le poate smulge din mâna Tatălui Meu (Ioan 10:28–29).

De aceea și poate să mântuiască în chip desăvârșit pe cei ce se apropie de Dumnezeu prin El, pentru că trăiește pururea ca să mijlocească pentru ei (Evrei 7:25).

și la o moștenire nestricăcioasă și neîntinată și care nu se poate veșteji, păstrată în ceruri pentru voi. Voi sunteți păziți de puterea lui Dumnezeu prin credință pentru mântuirea gata să fie descoperită în vremurile de apoi (1 Petru 1:4–5).

Și din pricina aceasta sufăr aceste lucruri, dar nu mi-e rușine, căci știu în cine am crezut. Și sunt încredințat că El are putere să păzească ce I-am încredințat până în ziua aceea (2 Timotei 1:12).

Căci sunt bine încredințat că nici moartea, nici viața, nici îngerii, nici stăpânirile, nici puterile, nici lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălțimea, nici adâncimea, nici o altă făptură nu vor fi în stare să ne despartă de dragostea lui Dumnezeu, care este în Isus Hristos, Domnul nostru (Romani 8:38–39).

Domnul scapă sufletul robilor Săi și niciunul din cei ce se încred în El nu este osândit (Psalmii 34:22).

Deși suntem siguri de mântuirea noastră, când păcătuim părtășia sau relația noastră continuă cu Dumnezeu este frântă. Așa cum neascultarea unui copil afectează relația cu părintele său la fel și păcatul nostru ne împiedică relația cu Dumnezeu. Dar de vreme ce acele păcate au fost deja plătite complet de Cristos pe cruce, iertarea sau recuperarea se bazează pe lucrarea Sa încheiată la cruce. Dumnezeu spune că trebuie doar să ne recunoaștem păcatele și suntem iertați instantaneu. Această promisiune este una dintre cele mai importante din viața de creștin.

Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire (1 Ioan 1:9).

“A mărturisi” înseamnă a recunoaște că am comis un păcat. Harul lui Dumnezeu e așa de mare că nu ne iartă doar păcatele mărturisite ci și pe acelea de care am uitat sau nu ne mai aducem aminte sau pe care nici măcar nu le considerăm păcate.

Când suntem în părtășie cu Dumnezeu Tatăl, Dumnezeu Duhul Sfânt este Agentul activ al creșterii noastre

lucrând împreună cu Cuvântul lui Dumnezeu:

și, ca niște prunci născuți de curând, să doriți laptele duhovnicesc și curat, pentru ca prin el să creșteți spre mântuire, (1 Petru 2:2).

ci creșteți în harul și în cunoștința Domnului și Mântuitorului nostru Isus Hristos. A Lui să fie slava acum și în ziua veșniciei. Amin (2 Petru 3:18).

Pe măsură ce vei studia Biblia, vei deveni mai familiarizat cu promisiunile lui Dumnezeu pentru noi. Pe măsură ce le învățăm ele sunt folosite de Duhul Sfânt ca să ne crească.

Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit tot ce privește viața și evlavia, prin cunoașterea Celui ce ne-a chemat prin slava și puterea Lui, prin care El ne-a dat făgăduințele Lui nespuse de mari și scumpe, ca prin ele să vă faceți părtași firii dumnezeiești, după ce ați fugit de stricăciunea care este în lume prin poftă (2 Petru 1:3–4).

Accesând promisiunile lui Dumnezeu

A accesa o promisiune înseamnă că Îi amintim lui Dumnezeu de promisiunea pe care ne-a făcut-o în Cuvântul Său. Ne încredem că El se va ține de

Cuvânt. De fapt îi spunem: “Doamne, Tu mi-ai promis asta. Acum Îți spun că eu cred promisiunea Ta și sunt sigur că o vei îndeplini.”

Dumnezeu este credincios și întotdeauna Își va ține promisiunile indiferent dacă noi le accesăm sau nu. Dar când apelăm la ele în momente grele, atunci ne aducem aminte de promisiunile lui Dumnezeu, de principiile Lui veșnice, de grija pe care ne-a promis-o, de puterea și călăuzirea Lui. Acest proces începe când ne focalizăm credința pe o promisiune specifică a lui Dumnezeu.

Credința întotdeauna este în ceva. Încrederea în Dumnezeu nu este credință în credință, ci credință în afirmațiile specifice din Cuvântul lui Dumnezeu. În timpul greutăților și a dezamăgirilor ne stabilizăm gândurile și emoțiile concentrându-ne atenția pe Cuvântul neschimbat al lui Dumnezeu și pe caracterul Său de nestrămutat. Primul pas este să ne asigurăm că avem promisiunile și principiile acestea în sufletul nostru ca să le putem aplica atunci când avem nevoie de ele.

Al doilea pas este să ne gândim la promisiune. Asta înseamnă meditație biblică, să ne focalizăm atenția pe Cuvântul lui Dumnezeu și pe semnificația versetelor.

Pentru a face asta noi trebuie să citim promisiunea în contextul scriptural. Trebuie să ne gândim la ce spune promisiunea, să examinăm raționamentul și premisele promisiunii. Adesea o promisiune este ancorată într-o trăsătură a caracterului lui Dumnezeu – dragostea Lui, atotputernicia Lui, dreptatea Lui, neprihănirea Lui, sau a faptului că Dumnezeu cunoaște toate lucrurile. De exemplu, multe promisiuni se învârt în jurul raționamentului că Dumnezeu ne-a cunoscut problemele din eternitate. În atotputernicia Lui El e mai mare decât orice traumă sau obstacol pe care îl întâlnim în viață.

În harul Său El ne-a pus la dispoziție totul fără plată: “Dacă Dumnezeu este pentru noi cine va fi împotriva noastră?” Romani 8:31b.

O promisiune specifică cunoscută de mulți este 1 Petru 5:7 “Și aruncați asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci El Însuși îngrijește de voi.” Dacă ne uităm la context putem să medităm la promisiune. Începând cu 1 Petru 5:5, Petru scrie “Tot așa și voi, tinerilor, fiți supuși celor bătrâni. Și toți, în legăturile voastre, să fiți împodobiți cu smerenie. Căci „Dumnezeu stă împotriva celor mândri, dar celor smeriți le dă har”.

Petru le poruncește celor tineri să fie supuși autorității. Aceasta este esența smereniei: să te poziționezi corect față de autoritatea pe care Dumnezeu a pus-o peste tine acasă, la locul de muncă, în biserică.

“Căci „Dumnezeu stă împotriva celor mândri, dar celor smeriți le dă har”. Apoi versetele șase și șapte spun: Smeriți-vă dar sub mâna tare a lui Dumnezeu, pentru ca, la vremea Lui, El să vă înalțe. Și aruncați asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci El Însuși îngrijește de voi.

Promisiunea ne spune cum să ne smerim. “Aruncând asupra Lui toate îngrijorările noastre”, noi Îl lăsăm pe El să ne poarte de grijă. Asta înseamnă că promisiunea are la bază dragostea constantă a lui Dumnezeu și grija Lui pentru credincios. De aceea trebuie să punem grijile și neliniștile noastre în Mâna Lui și să Îl lăsăm pe El să se ocupe de situație în timpul Lui iar noi să ne relaxăm cu privire la ele.

Această promisiune este adesea folosită în momente de stres, anxietate, îngrijorare și neliniște. Textul merge mai departe și spune în 1 Petru 5:8, “Fiți treji! Vegheați! Dușmanul vostru, diavolul, dă târcoale ca un leu care rage, căutând pe cineva să înghită. Împotriviți-vă lui fermi în credință, știind că frații

voștri din toată lumea trec prin aceleași suferințe!” și acesta a fost păcatul prim al diavolului, aroganța.

El a vrut să Îi ia locul lui Dumnezeu și să fie adorat ca Dumnezeu. Tema textului din 1 Petru 5 este importanța poziționării noastre sub autoritatea lui Dumnezeu și a evitării aroganței. Facem asta aruncând asupra Lui îngrijorările noastre pentru că El are grijă de noi.

Înțelegând detaliile promisiunii putem să înțelegem doctrina de bază a dragostei lui Dumnezeu pentru fiecare dintre copiii Lui, membri ai familiei Lui regale. Din pricina faptului că Lui Îi pasă și este de un infinit de ori mai capabil să ne rezolve problemele, noi ajungem la concluzia că noi nu mai trebuie să ne îngrijorăm cu privire la detaliile vieții. Le punem în mâna Domnului și le lăsăm acolo.

În următoarele pagini sunt mai multe promisiuni ale lui Dumnezeu, categorizate pe teme pe care le poți aplica în situații specifice.

Poți beneficia la maxim de aceste promisiuni dacă le memorezi.



Importanța cunoașterii promisiunilor

Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit tot ce privește viața și evlavia, prin cunoașterea Celui ce ne-a chemat prin slava și puterea Lui, prin care El ne-a dat făgăduințele Lui nespuse de mari și scumpe, ca prin ele să vă faceți părtași firii dumnezeiești, după ce ați fugit de stricăciunea care este în lume prin poftă (2 Petru 1:3–4).

Protecția lui Dumnezeu în încercări

Dumnezeu este adăpostul și sprijinul nostru, un ajutor care nu lipsește niciodată în nevoi (Psalmii 46:1).

Domnul este scăparea celui asuprit, scăpare la vreme de necaz (Psalmii 9:9).

Când umblu în mijlocul strâmtorării, Tu mă înviorezi, Îți întinzi mâna spre mânia vrăjmașilor mei și dreapta Ta mă mântuiește (Psalmii 138:7).

Doamne, tăria, cetățuia și scăparea mea în ziua necazului! (Ieremia 16:19).

Eu Însuși', zice Domnul, 'voi fi un zid de foc de jur împrejurul lui și voi fi slava lui în mijlocul lui!' (Zaharia 2:5).

Dumnezeul cel veșnic este un loc de adăpost și sub brațele Lui cele veșnice este un loc de scăpare. El a izgonit pe vrăjmaș dinaintea ta (Deuteronom 33:27).

Domnul este bun, El este un loc de scăpare în ziua necazului și cunoaște pe cei ce se încred în El (Naum 1:7).

Nu zic lucrul acesta având în vedere nevoile mele; căci m-am deprins să fiu mulțumit cu starea în care mă găsesc. Știu să trăiesc smerit și știu să trăiesc în belșug. În totul și pretutindeni m-am deprins să fiu sătul și flămând, să fiu în belșug și să fiu în lipsă (Filip. 4:11–12).

De șase ori te va izbăvi din necaz și de șapte ori nu te va atinge răul (Iov 5:19.).

pentru ca credința voastră să fie întemeiată nu pe înțelepciunea oamenilor, ci pe puterea lui Dumnezeu (1 Corint. 2:5).

Și El mi-a zis: „Harul Meu îți este de ajuns, căci puterea Mea în slăbiciune este făcută desăvârșită.” Deci mă voi lăuda mult mai bucuros cu slăbiciunile mele, pentru ca puterea lui Hristos să rămână în mine. De aceea simt plăcere în slăbiciuni, în

defăimări, în nevoi, în prigoniri, în strâmtorări pentru Hristos, căci, când sunt slab, atunci sunt tare (2 Corint. 12:9–10).

Și Dumnezeuul meu să îngrijească de toate trebuințele voastre, după bogăția Sa, în slavă, în Isus Hristos (Filip. 4:19)

Frații mei, să priviți ca o mare bucurie când treceți prin felurite încercări, ca unii care știți că încercarea credinței voastre lucrează răbdare. Dar răbdarea trebuie să-și facă desăvârșit lucrarea, pentru ca să fiți desăvârșiți, întregi și să nu duceți lipsă de nimic (Iacov 1:2–4).

Anxietate și îngrijorare

Și aruncați asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci El Însuși îngrijește de voi (1 Petru 5:7).

nu te teme, căci Eu sunt cu tine; nu te uita cu îngrijorare, căci Eu sunt Dumnezeuul tău; Eu te întăresc, tot Eu îți vin în ajutor. Eu te sprijin cu dreapta Mea biruitoare (Isaia 41:10).

Vă las pacea, vă dau pacea Mea. Nu v-o dau cum o dă lumea. Să nu vi se tulbure inima, nici să nu se înspăimânte (Ioan 14:27).

Nu vă îngrijorați de nimic, ci, în orice lucru, aduceți cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu, prin rugăciuni și cereri, cu mulțumiri. Și pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile și gândurile în Hristos (Filip. 4:6–7).

Domnul Însuși va merge înaintea ta, El Însuși va fi cu tine, nu te va părăsi și nu te va lăsa; nu te teme și nu te înspăimânta! (Deuteronom 31:8).

Încredințează-ți soarta în mâna Domnului și El te va sprijini! El nu va lăsa niciodată să se clatine cel neprihănit (Psalmii 55:22).

De altă parte, știm că toate lucrurile lucrează împreună spre binele celor ce iubesc pe Dumnezeu, și anume spre binele celor ce sunt chemați după planul Său (Romani 8:28).

Suntem încolțiți în toate chipurile, dar nu la strâmtoare; în grea cumpănă, dar nu deznădăjduiți; prigoniți, dar nu părăsiți; trântiți jos, dar nu omorâți (2 Corint. 4:8–9).

Caracterul lui Dumnezeu

Dacă Dumnezeu este pentru noi, cine va fi împotriva noastră? (Romani 8:31b).

El este Stânca; lucrările Lui sunt desăvârșite, Căci toate căile Lui sunt drepte; El este un Dumnezeu credincios și fără nedreptate, El este drept și curat (Deuteronom 32:4).

Isus Hristos este același ieri și azi și în veci!
(Evrei 13:8).

Mulțumiți lui Dumnezeu pentru toate lucrurile, căci aceasta este voia lui Dumnezeu, în Hristos Isus, cu privire la voi. (1 Tes. 5:18).

Dumnezeu nu este un om, ca să mintă, Nici un fiu al omului, ca să-I pară rău. Ce a spus, oare nu va face? Ce a făgăduit, oare nu va împlini? (Numeri 23:19).

Mângăierea lui Dumnezeu

Dacă vei trece prin ape, Eu voi fi cu tine și râurile nu te vor îneca; dacă vei merge prin foc, nu te va arde și flacăra nu te va aprinde (Isaia 43:2).

Totuși Domnul așteaptă să Se milostivească de voi și Se va scula să vă dea îndurare, căci Domnul este un Dumnezeu drept. Ferice de toți cei ce nădăjduiesc în El! (Isaia 30:18).

Tu ești ocrotirea mea, Tu mă scoți din necaz, Tu mă înconjori cu cântări de izbăvire (Psalmii 32:7).

Nu v-a ajuns nicio ispită care să nu fi fost potrivită cu puterea omenească. Și Dumnezeu, care este credincios, nu va îngădui să fiți ispitiți peste puterile voastre, ci, împreună cu ispita, a pregătit și mijlocul să ieșiți din ea, ca s-o puteți răbda (1 Corint. 10:13).

Iar a Celui ce, prin puterea care lucrează în noi, poate să facă nespus mai mult decât cerem sau gândim noi, (Efes. 3:20).

Preaiubiților, nu vă mirați de încercarea de foc din mijlocul vostru, care a venit peste voi ca să vă încerce, ca de ceva ciudat, care a dat peste voi, dimpotrivă, bucurați-vă, întrucât aveți parte de patimile lui Hristos, ca să vă bucurați și să vă veseliți și la arătarea slavei Lui (1 Petru 4:12–13).

Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Isus Hristos, Părintele îndurărilor și Dumnezeu oricărei mângâieri, care ne mângâie în toate necazurile noastre, pentru ca, prin mângâierea cu care noi înșine suntem mângâiați de Dumnezeu, să putem mângâia pe cei ce se află în vreun necaz! (2 Corint. 1:3–4).

Veniți la Mine, toți cei trudiți și împovărați, și Eu vă voi da odihnă. Luați jugul Meu asupra voastră și învățați de la Mine, căci Eu sunt blând și smerit cu inima; și veți găsi odihnă pentru sufletele voastre. Căci jugul Meu este bun și sarcina Mea este ușoară (Matei 11:28–30).

tămăduiește pe cei cu inima zdrobită și le leagă rănile (Psalmii 147:3).

Când gânduri negre se frământă cu grămada înăuntrul meu, mângâierile Tale îmi înviorează sufletul (Psalmii 94:19).

El va șterge orice lacrimă din ochii lor. Și moartea nu va mai fi. Nu va mai fi nici tânguire, nici țipăt, nici durere, pentru că lucrurile dintâi au trecut (Apoc. 21:4).

Credincioșia lui Dumnezeu

Am fost tânăr și am îmbătrânit, dar n-am văzut pe cel neprihănit părăsit, nici pe urmașii lui cerșindu-și pâinea (Psalmii 37:25).

Bunătățile Domnului nu s-au sfârșit, îndurările Lui nu sunt la capăt, ci se înnoiesc în fiecare dimineață. Și credincioșia Ta este atât de mare! (Plângeri 3:22–23).

Dacă vei trece prin ape, Eu voi fi cu tine și râurile nu te vor îneca; dacă vei merge prin foc, nu te va arde și flacăra nu te va aprinde (Isaia 43:2).

Și Dumnezeu meu să îngrijească de toate trebuințele voastre, după bogăția Sa, în slavă, în Isus Hristos (Filip. 4:19).

Cuvântul Tău, Doamne, dăinuiește în veci în ceruri. Credințioșia Ta ține din neam în neam; Tu ai întemeiat pământul, și el rămâne tare. După legile Tale stă în picioare totul astăzi, căci toate lucrurile Îți sunt supuse (Psalmii 119:89–91).

Domnul este Păstorul meu: nu voi duce lipsă de nimic (Psalmii 23:1).

Căci Domnul iubește dreptatea și nu părăsește pe credințioșii Lui. Totdeauna ei sunt sub paza Lui, dar sămânța celor răi este nimicită, (Psalmii 37:28).

Să nu fiți iubitori de bani. Mulțumiți-vă cu ce aveți, căci El Însuși a zis: „Nicidecum n-am să te las, cu niciun chip nu te voi părăsi” (Evrei 13:5).

Încredere în Dumnezeu

Domnul să-ți fie desfătarea și El îți va da tot ce-ți dorește inima. Încredințează-ți soarta în mâna

Domnului, încrede-te în El și El va lucra (Psalmii 37:4–5).

Încrede-te în Domnul din toată inima ta și nu te bizui pe înțelepciunea ta! Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va netezi cărările. (Proverbe 3:5–6).

Celui cu inima tare, Tu-i chezuiești pacea; da, pacea, căci se încrede în Tine. Încredeți-vă în Domnul pe vecie, căci Domnul Dumnezeu este Stânca veacurilor. (Isaia 26:3–4).

Frică

nu te teme, căci Eu sunt cu tine; nu te uita cu îngrijorare, căci Eu sunt Dumnezeul tău; Eu te întăresc, tot Eu îți vin în ajutor. Eu te sprijin cu dreapta Mea biruitoare (Isaia 41:10).

Domnul Însuși va merge înaintea ta, El Însuși va fi cu tine, nu te va părăsi și nu te va lăsa; nu te teme și nu te înspăimânta! (Deuteronom 31:8).

Nu vă temeți de nimic, stați pe loc și veți vedea izbăvirea pe care v-o va da Domnul în ziua aceasta, căci pe egiptenii aceștia pe care-i vedeți azi, nu-i veți mai vedea niciodată (Exod 14:13a).

‘Să nu vi se tulbure inima, fiți fără teamă, nu vă

înspăimântați, nu vă îngroziți dinaintea lor. Căci Domnul Dumnezeu vostru merge cu voi, ca să bată pe vrăjmașii voștri, ca să vă mântuiască’
(Deuteronom 20:3b-4).

Căci Dumnezeu nu ne-a dat un duh de frică, ci de putere, de dragoste și de chibzuință (2 Timotei 1:7).

Domnul este lumina și mântuirea mea. De cine să mă tem? Domnul este sprijinitorul vieții mele. De cine să-mi fie frică? (Psalmii 27:1).

Căci El mă va ocroti în coliba Lui în ziua necazului, mă va ascunde sub acoperișul cortului Lui și mă va înălța pe o stâncă (Psalmii 27:5).

Eu mă culc și adorm în pace, căci numai Tu, Doamne, îmi dai liniște deplină în locuința mea (Psalmii 4:8).

Ori de câte ori mă tem, eu mă încred în Tine. Eu mă voi lăuda cu Dumnezeu, cu Cuvântul Lui. Mă încred în Dumnezeu și nu mă tem de nimic. Ce pot să-mi facă niște oameni? (Psalmii 56:3-4).

Dumnezeu este adăpostul și sprijinul nostru, un ajutor care nu lipsește niciodată în nevoi. De aceea nu ne temem chiar dacă s-ar zgudui pământul și s-ar clătina munții în inima mărilor, chiar dacă ar urla și

ar spumega valurile mării și s-ar ridica până acolo de să se cutremure munții (Psalmii 46:1–3).

Iertare

Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire (1 Ioan 1:9).

Eu, Eu îți șterg fărădelegile, pentru Mine, și nu-Mi voi mai aduce aminte de păcatele tale (Isaia 43:25).

cât de departe este răsăritul de apus, atât de mult depărtează El fărădelegile noastre de la noi (Psalmii 103:12).

Veniți totuși să ne judecăm, zice Domnul. De vor fi păcatele voastre cum e cârmâzul, se vor face albe ca zăpada; de vor fi roșii ca purpura, se vor face ca lâna (Isaia 1:18).

Dar El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. Pedepsa care ne dă pacea a căzut peste El, și prin rănile Lui suntem tămăduiți. Noi rătăceam cu toții ca niște oi, fiecare își vedea de drumul lui, dar Domnul a făcut să cadă asupra Lui nelegiuirea noastră, a tuturor (Isaia 53:5–6).

Căci Domnul nu leapădă pentru totdeauna. Ci, când mâhnește pe cineva, Se îndură iarăși de el după îndurarea Lui cea mare, căci El nu necăjește cu plăcere, nici nu mâhnește bucuros pe copiii oamenilor (Plângeri 3:31–33).

care Își ține dragostea până în mii de neamuri de oameni, iartă fărădelegea, răzvrătirea și păcatul, (Exod 34:7a).

În El avem răscumpărarea, prin sângele Lui, iertarea păcatelor; după bogățiile harului Său (Efes. 1:7).

Puterea rugăciunii

Dacă aș fi cugetat lucruri nelegiuite în inima mea, nu m-ar fi ascultat Domnul (Psalmii 66:18).

Înainte ca să Mă cheme, le voi răspunde; înainte ca să isprăvească vorba, îi voi asculta (Isaia 65:24).

Când strigă un nenorocit, Domnul aude și-l scapă din toate necazurile lui. Ochii Domnului sunt peste cei fără prihană și urechile Lui iau aminte la strigătele lor. Când strigă cei fără prihană, Domnul aude și-i scapă din toate necazurile lor (Psalmii 34:6, 15, 17).

Rugați-vă neîncetat (1 Tes. 5:17).

Cheamă-Mă, și-ți voi răspunde și îți voi vesti lucruri mari, lucruri ascunse, pe care nu le cunoști (Ieremia 33:3).

Domnul este lângă toți cei ce-L cheamă, lângă cei ce-L cheamă cu toată inima (Psalmii 145:18).

Până acum n-ați cerut nimic în Numele Meu: cereți și veți căpăta, pentru ca bucuria voastră să fie deplină (Ioan 16:24).

Tot ce veți cere cu credință, prin rugăciune, veți primi (Matei 21:22).

Cereți, și vi se va da; căutați, și veți găsi; bateți, și vi se va deschide. Căci oricine cere capătă; cine caută găsește; și celui ce bate, i se deschide (Matei 7:7-8).

Îndrăzneala pe care o avem la El este că, dacă cerem ceva după voia Lui, ne ascultă, Și, dacă știm că ne ascultă, orice I-am cere, știm că suntem stăpâni pe lucrurile pe care I le-am cerut (1 Ioan 5:14-15).

Tărie

El dă tărie celui obosit și mărește puterea celui ce cade în leșin (Isaia 40:29).

V-am spus aceste lucruri ca să aveți pace în Mine. În lume veți avea necazuri, dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea (Ioan 16:33).

Căci niciun cuvânt de la Dumnezeu nu este lipsit de putere (Luca 1:37).

Domnul este bun, El este un loc de scăpare în ziua necazului și cunoaște pe cei ce se încred în El (Naum 1:7).

Încrede-te în Domnul din toată inima ta și nu te bizui pe înțelepciunea ta! Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va netezi cărările (Proverbe 3:5–6).

Te iubesc din inimă, Doamne, tăria mea! Doamne, Tu ești stânca mea, cetățuia mea, izbăvitorul meu! Dumnezeuule, Tu ești stânca mea în care mă ascund, scutul meu, tăria care mă scapă și întăritura mea! (Psalmii 18:1–2)

Dumnezeu este adăpostul și sprijinul nostru, un ajutor care nu lipsește niciodată în nevoi. De aceea nu ne temem chiar dacă s-ar zguduia pământul și

s-ar clătina munții în inima mărilor, chiar dacă ar urla și ar spumega valurile mării și s-ar ridica până acolo de să se cutremure munții (Psalmii 46:1–3).

Îmi plânge sufletul de durere: ridică-mă, după Cuvântul Tău! (Psalmii 119:28).

Așteptând răspunsul Domnului

dar cei ce se încred în Domnul își înnoiesc puterea; ei zboară ca vulturii; aleargă, și nu obolesc, umblă, și nu ostenesc (Isaia 40:31).

Nădăjduiește în Domnul! Fii tare, îmbărbătează-ți inima și nădăjduiește în Domnul! (Psalmii 27:14).

Eu nădăjduiesc în Domnul, sufletul meu nădăjduiește și aștept făgăduința Lui (Psalmii 130:5).

Să mă ocrotească nevinovăția și neprihănirea, când îmi pun nădejdea în Tine! (Psalmii 25:21).

Doamne, în Tine nădăjduiesc; Tu vei răspunde, Doamne Dumnezeule! (Psalmii 38:15)

Acum, Doamne, ce mai pot nădăjdui eu? În Tine îmi este nădejdea. (Psalmii 39:7).

Povățuiește-mă în adevărul Tău și învață-mă, căci

Tu ești Dumnezeuul mântuirii mele, Tu ești totdeauna nădejdea mea! (Psalmii 25:4–5).

*pentru că umblăm prin credință, nu prin vedere.
(2 Corint. 5:7).*

Cuvântul lui Dumnezeu

Strâng Cuvântul Tău în inima mea, ca să nu păcătuiesc împotriva Ta! (Psalmii 119:11).

Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu și lucrător, mai tăietor decât orice sabie cu două tăișuri: pătrunde până acolo că desparte sufletul și duhul, încheieturile și măduva, judecă simțirile și gândurile inimii (Evrei 4:12).

Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu și de folos ca să învețe, să mustre, să îndrepte, să dea înțelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârșit și cu totul destoinic pentru orice lucrare bună (2 Timotei 3:16–17).

Dar, după cum este scris: „Lucruri pe care ochiul nu le-a văzut, urechea nu le-a auzit și la inima omului nu s-au suit, așa sunt lucrurile pe care le-a pregătit Dumnezeu pentru cei ce-L iubesc” (1 Corint. 2:9).

Sunt un străin pe pământ: nu-mi ascunde poruncile Tale (Psalmii 119:19).

Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele și o lumină pe cărarea mea (Psalmii 119:105).

iarba se usucă, floarea cade, dar cuvântul Dumnezeului nostru rămâne în veac (Isaia 40:8).

Căci la Tine este izvorul vieții; prin lumina Ta vedem lumina (Psalmii 36:9).

Descoperirea cuvintelor Tale dă lumină, dă pricepere celor fără răutate (Psalmii 119:130).

Sfințește-i prin adevărul Tău: Cuvântul Tău este adevărul (Ioan 17:17).

Temelia Cuvântului Tău este adevărul și toate legile Tale cele drepte sunt veșnice (Psalmii 119:160).

Jelire și pierdere

Nu voim, fraților, să fiți în necunoștință despre cei ce au adormit, ca să nu vă întristați ca ceilalți, care n-au nădejde. Căci dacă credem că Isus a murit și a înviat, credem și că Dumnezeu va aduce înapoi împreună cu Isus pe cei ce au adormit în El (1 Tes. 4:13–14).

Ce spun eu, fraților, este că nu pot carnea și sângele să moștenească Împărăția lui Dumnezeu, și că putrezirea nu poate moșteni neputrezirea. Iată, vă spun o taină: nu vom adormi toți, dar toți vom fi schimbați, într-o clipă, într-o clipeală din ochi, la cea din urmă trâmbiță. Trâmbița va suna, morții vor învia nesupuși putrezirii și noi vom fi schimbați (1 Corint. 15:50–52).

Scumpă este înaintea Domnului moartea celor iubiți de El (Psalmii 116:15).

Ai întrebări despre viață?

Intr-o lume în care totul pare ca merge mai rau în fiecare zi, cauti tu adevărul și acea stabilitate pe care te poți baza? Ai obosește auzind ce ar trebui să facă un creștin dar fără a primi detalii și despre cum? Sau, te întrebi dacă Dumnezeu chiar există, și dacă da, cum găsești răspunsuri la întrebările despre El?

Te-ar surprinde să descoperi că Biblia este în realitate povestea planului perfect al Domnului pentru omenire aici pe pământ cât și în eternitate? Este la fel de relevantă astăzi ca în ziua în care a fost scrisă. Vizitați www.deanbibleministries.org să vedeți,

cititi, sau ascultati cum planul harului al lui Dumnezeu se desfasoara de la Geneza la Apocalipsa.

La **deanbibleministries.org** vei primi raspunsurile la intrebarile dificile ale vietii si vei invata despre dragostea minunatului nostru Domn Isus Hristos pentru tine.

Pentru mai multe materiale de studiu biblic Dr. Robert L. Dean, Jr., te rog să vizitezi:

www.deanbibleministries.org

www.westhoustonbiblechurch.org



Despre autor:

Dr. Robert L. Dean, Jr.

Robert Dean, Jr. este pastorul bisericii West Houston Bible Church din Houston, Texas și presedinte la Dean Bible Ministries (deanbibleministries.org).

Dr. Dean este pastor de peste patruzeci de ani și a fost invitat ca vorbitor de numeroase biserici din Statele Unite. El

a predat de asemenea în multe colegii religioase și la Chafer Theological Seminary. Dr. Dean a participat în diverse misiuni religioase în Europa de Est încă din 1994—Rusia, Belarus, și Ucraina unde a predat la Word of God Bible College din 2001. De asemenea el a predat în biserici din Zambia și Africa de Sud. Învățăturile lui și mii de ore de învățături din biblie pot fi găsite pe website-ul lui.

Pentru mai multe studii biblice pe doctrină, vizitează:

www.deanbibleministries.org

www.westhoustonbiblechurch.org